

助力车变婚车,骑出独特浪漫



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 近日,一对新人梁先生和段女士将一面写有“低头甘搭鹊桥 挺胸愿牵红线 菏泽永安行 幸福伴我行”字样的锦旗送到了永安行科技股份有限公司菏泽分公司工作人员的手中,向他们表达心中的谢意。

据悉,二位新人用助力车接亲的初衷是通过特殊的接亲形

式营造一场难忘的婚礼。经过商讨后,二人一致认为共享助力车不仅低碳环保,而且外型时尚,使用共享助力车接亲的形式新颖独特,还能减少道路拥堵。

永安行科技股份有限公司菏泽分公司经理乔玉霞听到新人独特的接亲方式后,当即决定为他们免费提供10辆共享助力车。当天,新人的朋友参与其

中,一起为他们营造了一场浪漫新颖的接亲仪式。

举办婚礼不攀比、不铺张,采用绿色环保的方式不仅节约成本,还能给自己留下一段难忘的经历,二位新人的举动也得到了广大市民的好评和点赞。

小记者与作家张晓楠面对面共话“阅读”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 在“六一”儿童节到来之际,本报与菏泽市图书馆联合邀请小学语文课本入选作品《一支铅笔》作者张晓楠走进菏泽市图书馆,与菏泽报业小记者一起面对面,共话“阅读”的魅力。

5月28日,张晓楠与200余名小记者就阅读与诗歌写作两方面进行了面对面的交流。活动中,张晓楠深入浅出地讲解

了阅读和激发想象力创作诗歌两方面内容。在阅读方面,张晓楠向小记者分享了如何选择有益有用的书籍;在激发想象力创作诗歌方面,张晓楠将自己的作品通过PTT的方式用生动有趣的图片展示出来,并通过“自行车”是用什么标点符号组成的,“圆规”、“订书机”像什么等一系列问题,激发小记者们的想象力,来传授诗歌的创作方式。

小记者们争先恐后地举手回答问题,活动现场充满了快乐和童趣,最后张晓楠邀请小记者们展开想象创作诗歌,并向他投稿。活动结束后,小记者们兴高采烈地簇拥着张晓楠,让他签名留念。小记者们表示:“通过与张晓楠老师的面对面交流,使我们增长了知识,让我们知道了诗歌也可以充满童趣和想象,也让我们懂得了如何读书、该读什么样的书。”

小记者“零距离”学习交通安全常识

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 5月28日,来自菏泽报业小记者团的100余名小记者走进曹县公安局交警大队事故处理科,通过参观交警大队事故处理科办案区、综合服务区、事故体验区、宣传教育区等开展交通安全宣传教育,“面对面”感受警营文化,“零距离”接触交警工作。

活动中,民警向小记者们详细讲解了交通标识、标线,教育孩子们作为交通参与者如何保护自己。嘱咐孩子们过马路要看信号灯,走人行斑马线,乘坐电动自行车时应正确佩戴头盔,未年满12周岁的孩子不能乘坐摩托车等等。

随后,在民警的带领下,小记者们来到事故警示教育体验区,看着一辆辆被撞得面目全非的车辆,孩子们唏嘘不已:“太可怕了,回去我一定要跟爸



爸爸妈妈说,开车要系好安全带,不要开车打电话,不要酒后开车。”民警用通俗易懂的语言讲述了事故的起因和后果,并引导孩子们在日常生活中应自觉遵守交通规则,争做文明“小记者”。

在宣教室,曹县公安局交警大队大队长常高原教给小记者们交通安全常识、常用的报警电话及常见交通指示标示

的辨识,小记者们踊跃举手、积极发言。

通过一上午的活动,小记者们意犹未尽,表示将这次警营采访参观活动作为今后模范交通参与者的起点,不断提高文明交通意识,将自己学到的交通安全知识传播出去,带动家人、同学、朋友共同创建文明、和谐、畅通的道路交通环境。

关爱未成年人,报社党员志愿者进社区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 5月28日,菏泽日报社组织党员志愿者来到市开发区岳程街道办事处琵琶李社区,开展关爱未成年人文明实践活动。

活动中,报社党办工作人员向来自渤海小学的小学生介绍了我市创建文明城市的重要意义,倡议同学们“文明行为从我做起”。随后,菏泽日报社小记者中心负责人以“家庭教育法”作为切入点,多角度分析了现在家庭教

育中家长在教育中容易产生的误区,以及如何正确引导、教育未成年人成长和学习,帮助家长更新教育理念,改变教育方式,培养未成年人养成良好的学习、生活习惯。

最后,志愿者们向在场的同学们发放创建文明城市宣传资料及少儿读物,希望未成年人争做创城宣传员、监督员,通过少年的示范感召,进一步提升群众对文明城市创建的认知度、参与度,助力全社会崇尚文明风尚,养成文明习惯。

“乡村作坊”带富一方百姓

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

5月29日,在牡丹区沙土镇327国道南侧,金黄色的“沙土镇乡村作坊”七个大字清晰可见。据了解,该处为牡丹区沙土镇“乡村作坊”产业项目之一,名为今月食品有限公司,由穆庄村返乡创业人士张鲁生创建,主要生产水饺、汤圆、特色面点,目前这个“乡村作坊”带富一方百姓,成功安置附近村民280多人就业。

走进生产车间,一阵阵面香味扑面而来,近百名工人正在和面、揉面、做造型……制作流程十分熟练。“现在我已经掌握了特色面点的制作技巧,各种款式的面点都会做。在家门口上班,既能挣钱也能照顾老人和孩子。”在“乡村作坊”上班的邓龙感慨道。

更让邓龙感到高兴的是,在这里工作工资相对较高。“这里按件计酬,我每个月能拿7000多元,对于农村人来说,这个收入应该

算是比较好的。这些年,家里也因为收入高了,生活发生了翻天覆地的变化,日子越过越有奔头。”邓龙说。

“我们厂日常用工人数在280人左右,员工工资待遇在全镇数一数二,每月综合下来平均每人5000元左右,因此不缺工人。同时,厂里优先录用返乡人员,并为我们镇4名脱贫群众提供了稳定就业岗位。”张鲁生说。

“截至目前,我镇除了10处已成功转型的‘乡村作坊’外,还积极整合沙土村服装加工等6处社会产业项目一并纳入‘乡村作坊’,通过两种转型方式,切实发挥了以点带面的效果。帮助村里在集体经济发展、群众就近就业、挖掘特色产业上有所突破,逐步形成‘村村有产业,处处有特色’的乡村产业发展格局。”刘保安说。

男子赌气“玩火”,被拘10日赔偿7万

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 5月29日,牡丹晚报全媒体记者从曹县公安局获悉,家住曹县古营集镇的一名男子因家庭琐事与妻子发生争吵后,赌气用打火机点燃了树林里的杨柳,没想到火越烧越旺,最终造成了严重的经济损失,该男子被拘留10天,并需赔偿7万元。

据办案民警介绍,5月19日13时许,曹县公安局古营集派出所接到报警电话,称辖区内一树林发生了火灾。古营集派出所民警迅速赶到现场,并联合消防人员,成功将大火扑灭。

经火灾现场实地勘查,民警发现火灾是人为原因引起,通过现场走访及调取监控,很快确定了违法行为人郭某。通过走访调查,树林起火的原因是郭某因家庭琐事与妻子发生争吵,外出时经过一片树林,一时赌气便用打火机将杨柳点燃,随后离开现场。不料火势越来越大,将停放在附近的一台联合收割机及一处工艺品厂房引燃,造成了严重经济损失。

目前,曹县公安局已依法对其处以行政拘留10日的处罚。同时,郭某赔偿火灾损失7万余元并担负烧毁厂房的修缮工作。

红马甲志愿服务 助力创城

5月26日,市公路事业发展中心党员志愿服务队到包联华平社区开展志愿服务活动。现场,党员志愿者身穿红马甲对社区公共场所进行清理,共清理垃圾杂物20余处,清除小广告30余处,捡拾烟头100余个,在为社区净化生活环境的同时,为创建全国文明城市贡献自己的力量。

牡丹晚报全媒体记者 云华 摄

